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COMUNE di BRENO 
Provincia di Brescia 

 

Verbale di deliberazione della Giunta Comunale 
 

N° 66 DEL  26/08/2019  
 
OGGETTO: NOMINA MEMBRI COMMISSIONE EDILIZIA COMUNALE 
 
 
L'anno duemiladiciannove, addì ventisei del mese di Agosto alle ore 20:30, nella sala della 
adunanze. 
Previo l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge vennero convocati oggi i 
componenti della Giunta Comunale. 
 
Intervennero i Signori: 
 
Cognome e Nome Funzione P A 
PANTEGHINI ALESSANDRO Sindaco X  
PEDERSOLI MARIO VITTORIO Assessore X  
BONTEMPI ELISABETTA Assessore X  
FARISOGLIO SANDRO Assessore esterno X  
DE ZIO ANNITA MARIA Assessore esterno X  

 
 

 
Assiste  Il Segretario Generale  Dott. Germano Pezzoni. 
 
Constatato il numero legale degli intervenuti assume la presidenza il Sindaco Alessandro 
Panteghini e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
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LA GIUNTA COMUNALE 
 
Visto l’art. 30 della L.R. 12/2005 e s.m.i. che prevede che “I comuni hanno facoltà di prevedere 
l’istituzione della commissione edilizia. In tal caso il regolamento edilizio comunale determina la 
composizione e le modalità di funzionamento della commissione edilizia ed individua gli interventi 
di trasformazione edilizia ed urbanistica sottoposti a preventivo parere consultivo della stessa, 
anche nel caso di acquisizione dello stesso in via preliminare alla presentazione dell’istanza.”; 
Visto il Titolo II del Regolamento Edilizio Comunale, Capo I (composizione e nomina - artt. da n. 
80 a n. 86 compreso), Capo II (le attribuzioni - artt. da n. 87 a n. 92 compreso), Capo III 
(funzionamento - artt. da n. 93 a n. 99 compreso); 
Ritenuta la necessità di provvedere alla costituzione di nuova Commissione Edilizia per 
intervenuta scadenza della precedente, garantendo un supporto all’Ufficio Tecnico relativamente 
all’analisi delle pratiche edilizie presentate; 
Richiamata la Deliberazione G.C. n. 88 del 02/11/2009 (Nomina membri Commissione Edilizia 
comunale); 
Richiamata la Deliberazione G.C. n. 39 del 08/06/2015 (Nomina membri Commissione Edilizia 
comunale)  
Visti i relativi curricula allegati alla deliberazione n. 39/2015 dei tecnici attualmente presenti in 
commissione; 
Visto che il Geom. Salvini Vittorio Giacomo, il Geom. Ferri Lorenzo, il Geom. Vielmi Antonio, l’ 
Arch. Arrighini Mariagrazia, l’Ing. Falocchi Alessio gia’ membri della Commissione Edilizia 
Comunale precedente, hanno manifestato la volontà di continuare a far parte della Commissione; 
Visto che l’Arch. Gobbetti Luca Bruno avendo presentato domanda per far parte della 
Commissione Paesaggio Comunale ai sensi del Regolamento Edilizio, risulta incompatibile e perciò 
rinuncia ad essere membro della Commissione ( DOMANDA prot. n. 7182 del 23/07/2019). 
Visto il curriculum dell’Ing. Michele Canossi pervenuto a protocollo comunale nr. 8088 del 
21/08/2019; 
Ritenuto che i tecnici sopra citati hanno i requisiti necessari per far parte della Commissione 
Edilizia Comunale; 
Udita la proposta del Sindaco; 
Visto il D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.; 
Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica del Responsabile del Settore Tecnico 
(urbanistica ed edilizia privata) ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.; 
Con votazione unanime espressa nelle forme di Legge dagli aventi diritto, presenti e votanti, 
 

D E L I B E R A 
 

1. Di nominare membri della Commissione Edilzia comunale i Sig.ri: 
Geom. Ferri Lorenzo; 
Ing. Canossi Michele; 
Ing. Falocchi Alessio; 
Geom. Vielmi Antonio; 
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Arch. Arrighini Mariagrazia (esperto in materia di barriere architettoniche);; 
Geom. Salvini Vittorio Giacomo (esperto in tecniche di edilizia sostenibile); 

 
2. Di dare atto che ai lavori della Commissione edilizia potranno presenziare se invitati:  

• il Comandante della Polizia Municipale (per gli aspetti della sicurezza, sulla viabilità e 
sulla vigilanza dell’attività edilizia) o suo delegato, senza diritto di voto 

• il Comandate provinciale dei Vigili del Fuoco, o suo delegato, senza diritto di voto 

• un membro della Commissione paesaggio senza diritto di voto 
 

3. Di nominare quale Presidente l’Ing. Canossi Michele e quale vice-Presidente il Geom. 
Salvini Vittorio Giacomo; 

 
4. Di dichiarare, la presente deliberazione, con separata votazione, immediatamente eseguibile 

ai sensi dell’art. 134, 3° comma del D.Lgs. n. 267/2000. 
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L’Assessore Anziano   

Mario Vittorio Pedersoli 
Il Sindaco  

  Rag.Alessandro Panteghini 
Il Segretario Generale 
  Dott. Germano Pezzoni   

 
 

 
Sarà pubblicata all’Albo Pretorio on-line sul sito internet del Comune di Breno per quindici giorni 
consecutivi a partire da oggi. 
 
 
Lì, ____________ Il Segretario Generale 
   Dott. Germano Pezzoni 
 
 
Il sottoscritto Segretario certifica che la suestesa deliberazione, non soggetta al controllo preventivo 
di legittimità, è stata pubblicata nelle forme di legge all’Albo Pretorio del Comune, senza riportare, 
nei primi dieci giorni di pubblicazione, denunce di vizi di legittimità o competenza, per cui la stessa 
è divenuta ESECUTIVA ai sensi del 3° comma dell’art. 134 del D.Lgs 18.8.2000 n. 267. 
 

Lì, ____________ Il Segretario Generale 
 Dott. Germano Pezzoni 
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